мосгорсправка моссовета Отдел газетных вырезок

ул. Кирова, 26/6.

Телеф. 96-69

Вырезка из газеты

Каммунист 312ATP 38.

Астраханы Сталинградская обл.

Газета №...

ПЯТИЛЕТИЕ АСТРАХАНСКОГО ТЮЗа

Творческий рост театра

социальную вначимость своей работы. вую борьбу. Пеносредственность, с какой отзывается За пять дет своего существования востоянию паномивает ему о той большой воспитательной работе, которую теато осуществияет среди подрастающего поколения пашей страны.

«ТЮЗы работают не только на сетоджининай, но и на завтращний цень», -не раз подчеркивал один из стврейших работников театри для детей, художествовный руководитель меншиградокого 1103а, засмуженный деятель искусства A. A. Бранцев.

Это обязывает нас не только ища тельно и темалически правильно полбирать репертуар, но и неукловно повышать качество спевтаклей. Наряду космунистическим восимганием, TIO3 OCYMECTRARET BE BOCKERTHER XYNORGOTBOR вое, эстетическое. Робонка, жак новскуписиного вригеля, легко обмануть, и это возначает на нас особенную ответственпость за высокое качество, социальную правдивость спепташля.

Не все то хорошо, что ребянам иногда «правится», ио то, что корощо, ребятач соврательно вгомраничен.

Нельзя ставить знака равонства между висшики успехом опектакли в его вудожественной ценностью. Наш вримель часто аплонирует социальной сущности

В ТЮЗе актер особенно ярко ощущает торыми следует вести сажую беспощад-

вритель на все происходищее на сцене, аспрахалижни TIO3, посоотнение, вырос. Спектакам этого года очень далеки от тех полумобительских выступлений, которые он данал в первые тоды своей работы. В теапре за эти годы выросли и творчески фазвернулись авторы, трушпа ROTORESCHOL HORBING CHISONE IN ADVICED театров, пеузнаваемо художественное оформление опектаклей, утвердился едпиый метод режиссерской работы,

> Творческай рост театра в основном обусловлен единени творческим методом. Сощиналистический реализи, создание убъдетельная и искренияя жира автеров вольствием читает и вэрослый.

Его замечательная формушировка, что «в театре для дегей шадо ширать так же. как и для взросиых, только еще лучие» выдынула перед ТЮЗами задачу создавия художественно-полионенных спектаклей, простых и ясных, без всяких фермалистических уминорений, без выниннего сюсюкапия,

Межсту чем, в ТЮЗах дожие тоды царила формалистические установки, очи-



офорыление художника Козеева М. И.

В астражанском ТЮЗе. Сцена из пъесы Шеповаленко «Христофер Колумб». По становка режиссера Данилевского М. Ф., (Фото К. Юлиатова).

греппы в этом отношении и наш ТЮЗ. Гобсуждение ньес в среде школьников, пьесу «Христофор Колумб» Шеновален театров для детей.

А. М. Горький гоновия, что пышта правдивых опентажаей, художественно- для детей хороша та, жоторую с удомогут быть достишнуты только тогда, можно надмком отности и к театру для когда творческий компектив в совершен- дегей. Плох тот ТЮЗ, который не посестве освоит генизльную, простую и выс- щается вэрослыми. Но вэрослый эристе с тем необычанно сложную в творче- тель, принединей в ТЮЗ, так же, как и вком отношения систему К. С. Огани- деги, должен быть захначен спектавлем.

> Опыт написто театра по обслуживанию студентов вузов и техникумов и восприятие спектаклей ворослыми арителими соворят о том, что мы как будто начинаем выполнять эту задачу.

> По наш детский зритель имеет, конечио, свои особенности. В основном овиопределяются кругом его жизненного, сопнального опыта и имеющихся знаими.

9то заставляет ТЮЗ находить такие!

При театре второй год существует актип: притежей, помогающий его творческой работе и вместе с тем выпатривающий в своей средс жультурных вригиков, разбирающихся в творческих во просах театра. Актив помогает театру установить более тесную связь со школами. Удачно проведенная в пропалом году конференция зрителей была организована при помощи этого актива.

Вряд ли вто из астраханских иноперов и пикольнижов не видел спектажлей ТЮЗа. Но, и сожалению, вместе со приодениками мы очень редко видим нашен театре педагогов и пионервожа-

изасы, а не мастерству, вынилаемому в ракопраси на так шазываемую «специ- формы работы, которые бы помогли ус- ния: «Не вое коту масленида» Остров- и пионервожатых и театру и облегоить. сиситатью. И это может породить само- фикув театров зля детей. Судя по остав- тановить наиболее теспую связь со сво- ского, «Декарь поневоле», «Мивмый кассовую работу ТЮЗа непосредственно успокоенность и даже вазнайство, с ко- плама натериалам первых лет работы, им зрителем. Предопрительная читка и больной и меторическую в висонах.

Уже одно то, что он начал свою работу учет замечаний ребят ион дальнейшем ко, которыя является хорошим образным «илро-спектаклем» «Путь далекий», за- создании спектаклей, послодующий раз- материалом к прохождению учебной простанляет думать, что и ему были свой- бор постановок со зрателем, — все это проживы. Мы ставим закже инесы на тественные описыи, вменоциеся у других содействует творческому росту театра, мы: дружба и внимание в человеку в внимание общественности в театру. По К сожалению, эта работа еще нелостаточ- нашей стране («Врат и состра»), боль- будет очень плохо, если юбилей выльетно развернута нашим театром и не во- шокиотская закалка, приобретаемая в ся только в правдимляую шумяху, мосле сит еще широкого, иоссового характера. классовой борьбе («Парка Корчатин»), которой жазнь театра потечет по⊐та. советельній патристизм («Напіс оруживс») рому.

> Мы перечислиям эдесь только пъесы текущего учебного года. За время же 5-летией работы театр поставил болсе 50 мьсе зи самые разнообравные темы, высющие огромное значеные в деле коммунистического возлитания ребят.

Волинтательное воздействие спектакдей, к сожалению, не уплубляется дольнейшей массовой работой ин педатогов и имонервожатых, ин самим театром.

Это является отроиным пробелом работе. Основная причина итого --- полное отсутствие связа педагогов и вис нервожатых с театром. Здесь надо пайти определеные организацианные формы, Театр ставит классические въроизведе- которые бы могли приблиянть педагогов шей замечательной фодины.

Случайную, недостаточную помощь овазывает пока театр школьной художестванной самодентельности. В ней, правда, прикогда не отказывает ТЮЗ наиболев активитем пиколам, но ведь этого **мажо. Хотя был**е будущего учебного года, когда, возможно, улучинтся у нас вопрос с помещением, пеобходимо при театре создать центральный арамкружок, который бы своим опытом аюмогал школьным кружкам,

До последнего времени городскими организациями ТЮЗу уделялось педостаточное винмальне. Возможно даже, что представители мекоторых организаций работу ТЮЗа увидят впервые только в

Юбимейные даты всегда привлекают

Нам хочется, чтобы 5-легияй тобы лей отал порезовным воментом в дальпейшем росте творческой и общественной жисты театра, в услановления сще более тесцой связи со циолами, педагогами и общественностью города.

Наш TЮЗ вырос блогодаря тому огромному вивманию, жоторое уделяется партией и правительством советскому театру в нашей стране.

и на заботу и винизаме марчик и правительства компективу ТЮЗа кочется ответить еще более фружной, самочениой работой, содействующей коммувистическому воснитанию болього, радостного водрастиноцего положения на-

М. Ф. ДАНИЛЕВСНИЙ--художественный руководитель ТЮЗа.